

《树立平台思维 实施金融赋能》专栏

树立平台思维 实施金融赋能

——专访区地方金融监督管理局局长狄浩



金融活则经济活，金融兴则经济兴。日前，区委、区政府专门召开全区“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会，对全区实施金融赋能工作进行总体安排部署。

为贯彻落实好这次会议精神，《幸福微市中》从今天开始开辟《树立平台思维 实施金融赋能》专栏，对区直有关部门、企业、辖区金融单位贯彻落实情况进行跟踪报道。今天，记者专访了区地方金融监督管理局局长狄浩。

01 记者李珂：

狄局长，您好。前不久，全区召开了“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会，请您就此次座谈会的会议精神分享一下您的理解和感受。

区地方金融监督管理局局长狄浩：

12月29日下午，全区“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会召开，会上区委宋磊书记，从为什么提出、怎样实施、想法和建议等三个方面科学分析、系统论述了“平台思维”和“金融赋能”。宋书记的讲话基于对区外大势的分析研判和对市中实际的现实把握，为引导全区各级各部门各单位树立“大发展”理念，解放思想、更新观念，树立平台思维，大力实施金融赋能，指明了现实路径和目标任务。

思路决定出路，在这个竞相发展的大潮流下，区委宋书记科学分析把握了“平台和金融”这一关键变量在经济社会发展中的作用。实施金融赋能，就是要突出优化金融产业生态，把金融作为支持保障产业发展的要素资源来集聚，充分挖掘金融产业服务价值，助力实体经济发展，为高质量发展植入“倍增器”。

02 记者李珂：

狄局长，请您就金融监管工作给大家分享一下，下一步具体实施的方法有哪些？

区地方金融监督管理局局长狄浩：

作为新任区地方金融监管局局长，我将认真学习领会区委座谈会精神，多思平台之策，多献赋能之力，为全区经济社会发展做出金融贡献。

一是树立“平台”思维，拓宽融资渠道。大力推广“信e担”等创新金融产品，举办“农商行专场”“外贸企业专场”银企对接活动，确保一季度全区各项贷款余额增长不低于15%。加快推进区普惠金融服务平台线上、线下建设。督促2亿元政府性融资担保公司尽快开展业务，推动5000万应急转贷公司设立。突出“基金+项目”，将基金入股与上市能力相挂钩，一季度与民生加银、启迪之星创投等外地优秀基金多方对接，争取合作设立2—3只产业基金，投向重点项目、拟上市企业。推动中汇集团做好债券发行工作，协调各承销机构及中介机构，降低发行成本，提高债券发行成功率。

二是树立“快就是大局”思维，永争第一。保持全区上市工作的先发优势，力争一季度完成长天星斗上市发行及朴州新材料资金募集工作，新增2家境外上市公司，实现全市境外上市“零”突破，确保“上市增量”考核全市第一。在雅博股份成功实施司法重整基础上，推动企业恢复业务市场，尽快摘星脱帽，提升我区上市公司质量。

三是树立“有解”思维，防范化解金融风险。密切关注重点银行不良贷款风险，综合采取各项处置措施，切实压降银行不良贷款率。一季度，组织相关银行牵头谋划研究重点企业银行债务一揽子处置方案，做好重点企业金融风险防范化解处置工作，确保不出现系统性、区域性风险。

树立平台思维 实施金融赋能

——专访区发展和改革委员会局长潘超

金融活则经济活，金融兴则经济兴。日前，区委、区政府专门召开全区“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会，对全区实施金融赋能工作进行总体安排部署。

为贯彻落实好这次会议精神，《幸福微市中》从今天开始开辟《树立平台思维 实施金融赋能》专栏，对区直有关部门、企业、辖区金融单位贯彻落实情况进行跟踪报道。今天，记者专访了区发展和改革委员会局长潘超。

01 记者石群：

潘局您好，近日呢，全区召开了《树立平台思维 实施金融赋能》工作座谈会，跟我们谈一下您的感受。

区发展和改革委员会局长潘超：

在全区“树立平台思维、实施金融赋能”工作座谈会上，区委宋书记系统论述了“平台思维”和“金融赋能”这一新理念、新思维，为引导全区树立“大发展”理念，解放思想、更新观念，树立平台思维，大力实施金融赋能，指明了现实路径和目标任务。发改部门作为区委、区政府经济运行“参谋部”，将按照区委要求，认真做好“盘活存量、优化增量”文章，科学把握全区经济运行和重点项目建设，力争取得新突破。

02 记者石群：

刚才您提到了一个词，叫参谋部，那么作为区委、区政府经济运行的参谋部，接下来我们打算怎么做？

区发展和改革委员会局长潘超：

一是树立平台思维，强化“抢”的作风。紧盯政策“风向标”、“政策包”，抓住城市旧改新、“七网”建设等重大机

遇，超前谋划项目、精准包装项目，力争分得更大“蛋糕”。实施金融赋能，首要的是抢抓专项债券资金发行机遇，积极配合财政部门容缺办理、完善项目手续，确保1月9日前集中申报第一批债券资金，力争争取债券资金10亿元以上，实现开门红。

二是突出项目为王，强化“快”的作风。坚持“快就是大局”，聚焦今年我区92个省、市、区重点项目，强化速度和效率，马上干、快执行、见实效，科学制定开工建设时间表，将时间节点具体到每周，挂图作战。一季度排出65个开工项目名单；坚持红黄绿三色通报制度，暂不具备开工条件的项目分别挂红、黄牌，4—5月份集中督办，容缺办理，果断实施调整，8月份确保应纳统尽纳统。建立健全重点项目滚动发展机制，动态筛选一批优质项目进行重点扶持，确保更多项目列入国家、省、市大盘子。实施项目全生命周期服务、容缺受理，千方百计解决项目要素制约，全力扫清障碍，保驾护航。

三是坚持问题有解，强化“实”的作风。坚持“工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任部门化”，盘活存量、优化增量。列出支撑数据的在库项目清单、新增“四上”企业名单、退库项目清单、重点储备项目清单、实施项目清单、承接GDP核算企业明细清单，这6份清单共涉及12个部门、11个镇街、887家经济体，把责任落实到部门、落实到科室、落实到具体人员，明确时限要求，每周一调度、每月一分析，详细掌握增减变化，解决好问题。制定提振工业经济、优化营商环境工作方案，为推动我区高质量发展贡献力量。

